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Ejercicios	resueltos		-	Enunciados	
	

	
	
	

1. Determinar	si	son	unificables	los	siguientes	pares	de	fórmulas	atómicas,	encontrando,	si	existe,	
el	unificador	de	máxima	generalidad	(umg)	y	detallando	el	proceso	de	obtención	del	umg.	

a)  A: P(g(x), x, g(t), t)       B: P(y, h(z), z, b)  siendo x, y, z, t variables y h, g 
funciones 

b)  A: Q(h(x), g(x, z), z)     B: Q(h(t), g(y, h(y)), t) siendo  x, y, z, t variables y g, h 
funciones 
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2. Si	P(f(y,	a),	y,	f(x,	g(b)))	 	 	y	 	 	 	P(x,	g(b),	f(z,	y))	son	unificables,	hallar	el	Unificador	de	Máxima	
Generalidad,	justificando	en	cualquier	caso	cada	paso	del	algoritmo	UMG	
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3. Calcular,	si	es	posible,	el	UMG	entre	los	siguientes	dos	átomos.	Detallar	tanto	el	procedimiento	
como	el	resultado	final.	

	 	 A	=	p(g(x),g(y),f(a,z))	 	 B	=	p(y,z,f(x,g(z)))	
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Determinar si son unificables los siguientes pares de fórmulas atómicas, encontrando, si existe, el 
unificador de máxima generalidad (umg) y detallando el proceso de obtención del umg. 
	

a)  A: P(g(x), x, g(t), t)       B: P(y, h(z), z, b)  siendo x, y, z, t variables y h, g funciones 
b)  A: Q(h(x), g(x, z), z)     B: Q(h(t), g(y, h(y)), t) siendo  x, y, z, t variables y g, h funciones 

	
	

a)			A:	P(g(x),	x,	g(t),	t)			B:	P(y,	h(z),	z,	b)		 	
s	=	{y/g(x)}	

As:	P(g(x),	x,	g(t),	t)			Bs:	P(g(x),	h(z),	z,	b)	

s	=	{y/g(h(z)),	x/h(z)}	

As:	P(g(h(z)),	h(z),	g(t),	t)			Bs:	P(g(h(z)),	h(z),	z,	b)	

s	=	{y/g(h(g(t))),	x/h(g(t)),	z/g(t)}	

As:	P(g(h(g(t))),	h(g(t)),	g(t),	t)			Bs:	P(g(h(g(t))),	h(g(t)),	g(t),	b)	

s	=	{y/g(h(g(b))),	x/h(g(b)),	z/g(b),	t/b}	

As:	P(g(h(g(b))),	h(g(b)),	g(b),	b)			Bs:	P(g(h(g(b))),	h(g(b)),	g(b),	b)	

A	y	B	son	unificables	y	s	=	{y/g(h(g(b))),	x/h(g(b)),	z/g(b),	t/b}	es	su	UMG	
	

b)			A:	Q(h(x),	g(x,	z),	z)					B:	Q(h(t),	g(y,	h(y)),	t)	 	
s	=	{t/x}	

As:	Q(h(x),	g(x,	z),	z)					Bs:	Q(h(x),	g(y,	h(y)),	x)	

s	=	{t/x,	y/x}	

As:	Q(h(x),	g(x,	z),	z)					Bs:	Q(h(x),	g(x,	h(x)),	x)	

s	=	{t/x,	y/x,	z/h(x)}	

As:	Q(h(x),	g(x,	h(x)),	h(x))					Bs:	Q(h(x),	g(x,	h(x)),	x)	

La	discordancia	(x,	h(x))	no	tiene	solución,	por	lo	que	A	y	B	no	son	unificables	

	

	



	
Si	 P(f(y,	 a),	 y,	 f(x,	 g(b)))	 	 	 y	 	 	 	 P(x,	 g(b),	 f(z,	 y))	 son	 unificables,	 hallar	 el	 Unificador	 de	Máxima	
Generalidad,	justificando	en	cualquier	caso	cada	paso	del	algoritmo	UMG	

	
	

	

α	 Aα	 Bα	 tA,	tB	
{}	 P(f(y,	a),	y,	f(x,	g(b)))	 P(x,	g(b),	f(z,	y))	 f(y,	a),	x	
{x/f(y,	a)}	 P(f(y,	a),	y,	f(f(y,	a),	g(b)))	 P(f(y,	a),	g(b),	f(z,	y))	 y,	g(b)	
{x/f(g(b),	a),	
y/g(b)}	

P(f(g(b),	a),	g(b),	f(f(g(b),	a),	g(b)))	 P(f(g(b),	a),	g(b),	f(z,	g(b)))	 f(g(b),	a),	z	

{x/f(g(b),	a),	
y/g(b),	z/f(g(b),	a)}	

P(f(g(b),	a),	g(b),	f(f(g(b),	a),	g(b)))	 P(f(g(b),	a),	g(b),	f(f(g(b),	a),	g(b)))	 	

	

UMG	=	{x/f(g(b),	a),	y/g(b),	z/f(g(b),	a)}	

	



Calcular,	 si	 es	 posible,	 el	 UMG	 entre	 los	 siguientes	 dos	 átomos.	Detallar	 tanto	 el	 procedimiento	
como	el	resultado	final.	

	 	 A	=	p(g(x),g(y),f(a,z))	 	 B	=	p(y,z,f(x,g(z)))	

	

	

	

𝛼	 A𝛼	 B𝛼	 tA	 tB	 n.	lig.	
{}	 p(g(x),g(y),f(a,z))	 p(y,z,f(x,g(z)))	 g(x)	 y	 y/g(x)	
{y/g(x)}	 p(g(x),g(g(x)),f(a,z))	 p(g(x),z,f(x,g(z)))	 g(g(x))	 z	 z/g(g(x))	
{y/g(x),z/g(g(x))}	 p(g(x),g(g(x)),f(a,g(g(x))))	 p(g(x),g(g(x)),f(x,g(g(g(x)))))	 a	 x	 x/a	
{y/g(a),z/g(g(a)),x/a}	 p(g(a),g(g(a)),f(a,g(g(a))))	 p(g(a),g(g(a)),f(a,g(g(g(a)))))	 a	 g(a)	 FALLO	
	 	 	 	 	 	
		

Los	átomos	no	son	unificables.	

 

	

	

	


	LPO05_unificacion_solucionados-listado
	LPO_unificacion_solucion_1
	LPO_unificacion_solucion_2
	LPO_unificacion_solucion_3

